

新闻公报

香港通过税务透明化及有效交换资料全球论坛第二阶段的成员相互评估

2013年11月22日（星期五）

税务透明化及有效交换资料全球论坛（全球论坛）今日（十一月二十二日）通过香港第二阶段的成员相互评估报告。财经事务及库务局局长陈家强对香港在第二阶段的评估圆满结束表示欢迎。

香港作为全球论坛的其中一员，早前接受全球论坛两个阶段的成员相互评估。有关评估旨在审视成员地区是否符合国际资料交换标准。香港第一阶段评估已于二零一一年十月完成。

陈家强说：「第一和第二阶段的评估均对香港达致税务透明化的国际标准的工作予以肯定，我们对此感到十分欣慰。」

「香港的法律和规管架构足以让资料交换有效地进行。」陈家强表示：「而我们的协定伙伴认为香港是一个有效率和合作的伙伴。他们均非常满意香港对于资料交换请求的适时回应和所提供的回应内容。」

香港一直十分支持国际间就提升税务透明度及打击逃税所作出的努力。在第一阶段评估后，香港积极跟进全球论坛所提出的建议，尤其是就税务资料交换协定（交换协定）制定法律框架。在二零一三年七月，立法会通过相关法例，让香港可签订独立的交换协定。

陈家强说：「我们的首要政策仍然是与其他税务管辖区签订全面性避免双重课税协定（全面性协定）。香港已签订二十九份全面性协定，其中十一份协定的缔约伙伴是香港主要的贸易伙伴。」

「与此同时，我们亦会与一些要求与香港签订交换协定的税务管辖区展开交换协定的商议。」

鉴于国际间在提升税务透明度方面的最新发展，政府将因应透过全面性协定和交换协定两种资料交换工具所得的交换资料经验，审视香港的资料交换安排。鉴于有关交换资料的国际标准的演变，政府会继续与本地持份者保持沟通，并探讨相关的政策及法律事宜，以期为香港订立一套可持续发展的资料交换模式。

完